

姚連生先生遺愛人間 惠澤中大、港大、保良、東華

(2014年7月2日) 已故慈善家姚連生先生樂善好施，熱心教育與公益，心繫香港。將遺產中的一億一千多萬港元，平分四份慨捐香港中文大學、香港大學、保良局及東華三院，即每間機構各獲贈二千七百多萬港元。姚先生的善心善行，將長留港人心中。

姚連生先生 1912 年生於上海，為本港建築界翹楚，白手興家，貢獻殊深。2007 年 10 月在香港辭世，享年 95 歲。

香港中文大學設立「姚連生教授席」

香港中文大學（中大）以姚連生先生的遺贈，用作成立「姚連生建築學教授席」及「姚連生外科講座教授席」。中大校長沈祖堯教授在六月二十三日舉行的支票捐贈儀式上說：「姚先生支持教育、立德樹人的精神現在由他的家人延續。這次捐贈鉅額遺贈予中文大學，襄助外科學系及建築學院各設立一名冠名教授席，有助強化兩個學系的科研實力，促進學術研究，配合大學的策略性發展，並為香港、以至全球人類福祉作出貢獻。」

中大從眾多成就卓越的教員中選出建築學院吳恩融教授及外科學系劉潤皇教授，分別任命他們為首位「姚連生建築學教授」及「姚連生外科講座教授」。每年由姚連生先生遺贈捐款孳生之利息，可為冠名教授的研究項目提供穩定的資助。

香港大學設立「姚連生文化坊」及「姚連生學生發展基金」

香港大學（港大）以姚先生的遺贈，用作支持發展嶄新的住宿學院教育。港大將設立「姚連生文化坊」及「姚連生學生發展基金」，預計每年四百多名學生會受惠，既能凝聚來自世界各地不同國籍的學生，也培養學生對社會的關懷。

「姚連生文化坊」包括樂隊室、茶室、多媒體研習中心及多用途排練室，讓年輕知識分子建立社群，匯聚多元文化。而「姚連生學生發展基金」則配合硬件發展，讓學生有更多機會放眼世界，服務社會。

以上兩個項目將設於「立之學院」。立之學院位於堅尼地城，乃港大四所新住宿學院之一，以剛卸任的徐立之校長命名。住宿學院教育是港大的優良傳統，每所

學院均代表了港大與捐贈者所擁有的共同教育理念，並擁有獨立的宗旨、個性和使命。

保良局用作復康與教育發展

保良局以姚先生的遺贈，分別用於復康服務及教育發展。該局將部分捐款成立「保良局姚連生復康慈善基金」；並且，為感謝姚先生及家人，將以「保良局姚連生宿舍」命名一所位於天水圍區，服務智障人士的復康單位，善款將用作增善宿舍設施。

為延續姚先生提拔英才的心願，保良局以約一半善款成立「保良局姚連生紀念教育基金」，持續支持保良局姚連生中學的發展及更新校舍設施。姚先生早年擔任保良局副主席，自保良局姚連生中學創校以來，對學校支持從無間斷，不時與師生分享，希望能多為基層出力，屢次捐款成立獎學金和優質教育基金。

保良局梁安琪主席十分敬佩姚先生無私待人的精神：「我們的師生引用李白《俠客行》：『事了拂衣去，深藏身與名』，總結這位大慈善家不求揚名和回報的心志，值得我們時刻銘記學習。我深信保良局和受惠者皆會延續姚先生的善心，貢獻自己。」

東華三院用作復康護老服務

東華三院以姚先生的遺贈，用作資助三個福利項目，首個項目為資助本院於天水圍設立日間活動中心暨宿舍，為嚴重弱智人士提供住宿、日間照顧服務及訓練機會，以提升他們的自理及獨立生活能力。中心現正進行裝修工程，預計本年八月投入服務，可提供五十二個嚴重弱智人士宿舍名額、一百零四個日間活動中心名額及四個暫宿照顧名額。

捐款亦用會作成立「東華三院姚連生紀念復康慈善基金」及「東華三院姚連生紀念護老基金」，為有緊急或特別需要的嚴重智障人士或長者提供援助，資助他們購買醫療或復康器材及用品、改善居所或添置生活必需品等，讓他們得到全面的照顧。

東華三院董事局對姚連生先生及其家人熱心服務社會及支持東華善業的精神，敬致衷心謝意。東華三院主席施榮恆表示姚先生今次的善舉定會為社會樹立良好的典範，帶動更多熱心人士捐獻支持該院服務發展，造福市民。

傳媒查詢

香港中文大學

鄭慧明 傳訊及公共關係經理

中大傳訊及公共關係處

電話：3943 8892/電郵：karencheng@cuhk.edu.hk

香港大學

徐佩瑩 助理總監(傳媒)

港大傳訊及公共事務處

電話：2859 2606/電郵：pychoy@hku.hk

保良局

關雅瑜 高級企業傳訊主任

保良局企業傳訊及公關部

電話：2277 8452/電郵：fion.kwan@poleungkuk.org.hk

東華三院

鄧嘉雯 助理主任

企業傳訊處

電話：2859 7482/電郵：janet.tang@tungwah.org.hk